

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Heti díj száma 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-utca Manojlovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronként 40 fillér.

Bizalom Molnár Jánosnak.

Most, hogy az egyetemi ifjuság egy része óvációkkal fordul Molnár János pápai prelátnak felé, azért hogy a kereszt megsértésének kérdésében oly lelkesen szólal fel az országházban — nem tartjuk időszerűtlennek emlékeztetőbe hozni a hálálkodóknak, hogy ez a Molnár János az, akiről 1898. márczius 25-én a kis fölfedezést tettük, az ország színe előtt, hogy a legsötétebb panszlávizmussal szövetkezett a magyarság ellen.

Ekkor megjelent lapunkban a következő leleplezést hoztuk, amely akkor az egész országban, a parlamentben és a sajtóban nagy feltűnést keltett.

E cikkből csak a következőket említjük:

A „Subotičke Novine“ felelős szerkesztője, Karanovics Mladen ellen Szabadka sz. kir. város végrehajtást vezetett községi — egyenes és aszfaltadó tartozása alapján és ezen alkalmával lefoglalta a Karanovics Mladen által a „Subotičke Novine“ részére a városi házépítészárnál 427/896. szám alatt letett hirlapi óvadékot. Ez a hirlapi óvadék magyar földhitelezési záloglevelekből állott. Mielőtt azonban a város ezt a követelését behajthatta volna, Molnár János apátplébános, orsz. képviselő igénykeresetet adott be a szabadkai kir. járásbírósnál 16959/96. szám alatt azt állítván, hogy a „Subotičke Novine“ részére letett hirlapi óvadék nem Karanovics Mladené, hanem az övé, hogy ezt a kaucziót ő tette le, hogy ez a kauczió az ő tulajdona.

Hogy a Subotičke Novine pedig milyen lap volt, azt eléggé illusztráljuk, ha magyarfaló cikkeiből csak ennyit citálunk:

„Igenis, nem akarjuk és nem is fogjuk akarni, hogy magyarok legyünk, mert a mi anyánk nem magyaroknak szült bennünket“

Ehhez nem kell semmi kommentár és meg vagyunk győződve arról, hogy ezt már elfelejtették — másképp nem akadhat magyar ifjuság, amely ha bármennyire is zsidógyűlölő: Molnár

Jánosról elhíheti azt, hogy az aki még két év előtt panszlávokkal szövetkezett a magyarság ellen — most egyszerre a hazafias erények hőse lehessen.

Ha ezt tudomásul veszik és tovább gyűjtenek aláírásokat Molnár János dicsőségére — akkor hadd teljék örömeik benne.

Népünnepély Palicson az Erzsébet-szobor javára.

Olyan nagyszámú közönség, mint az ilyen a múlt vasárnap délután Palics fürdőt ellepte, megtöltve az erdőségeknek ugyszólván minden zugát, alig látogatta még meg Palicsot egyszerre. Csak szemmérték után lehet körülbelül megközelíteni a vendégek számát, akik mintegy tizenöt ezren lehetnek. A Szabadkáról és Szegedről érkező végtelen hosszú különvonatok alig győzték a publikumot kiliferálni.

A vendéglőkben minden elfogyott, csak a vendég nem, úgy hogy a vendéglősök már panaszkodni kezdték, hogy nem győzik se sörrel, se étellel.

Ez a valóságos néparadat megosztott aztán a fürdőhely egész területén, nagy zöme az ugynevezett bicziktipál, a körül helyezkedett el, amelynek magaslátáról gyönyörködött az ott megtartott mulatságosnál-mulatságosabb népies jellegű tréfás versenyekben és népies ötleltű dolgokban. Természetes, hogy a versenyzők legnagyobb része fiatal gyerekekből állott, akik aztán nagy elkeseredettséggel küzdöttek a bajnokságért, állván ezen bajnokság külső jele egy-egy csirkéből, kappanból, bárányból és a homokban elszórt filléresomókból.

A program szerint kezdődött tehát a nagy versenyzés. Eközben a Szegedről átérkezett 46-ik gyalogezred kitünően működő zenekara gyönyörködte a hallgatóságot egyenes és fülhemászó dallammal előadott zenéjével.

A délutáni korai órákban már nagy élénkség uralkodott mindenfelé és a rendőrségnek csak akadt elég dolga, hogy a nagy tömeget féken tartsa. Szalay Mátyas főkapitány személyesen jelent meg és Dulits Vincze biztos tapintatos intézkedése folytán rendben folyt le az egész ünnepély. Az égbe nyúló kéttős póznákra már kuszták fel a versenyzők és nem épen minden bravur nélküli dolog volt egy-egy ügyes mászónak oda feljutni. Megis tapsolták érte éppugy, mint az ügyes kötél-mászókat, akik hajmeresztő magasságba kuszták fel, kezükkel érintvén a célpontul kitűzött hosszában oda illesztett pónát.

Egy másik csoport a kőtélhúzó versenynél gyülekezett s nem kis galibát okozott, amikor a győztes parasztluk közt szét szórtak vagy 10 forint ára fillért.

Egymás fejetejére ugrottak a homokba hullott kincsek kikaparása miatt. Egy fazékban elbujtatott kakasért sokáig kellett küzdenie a bekötött szemű versenyzőnek, míg rá tudott találni a bőgre fejére. Nem kis derűtséget okozott a lekvárvetseny, állván ez abból, hogy egy lekvárral megkeni lepény közepéből egy 5 koronást kellett pusztá szájjal kiszedni. Persze, hogy a fejek összekocantak és az ötkoronás helyett csak maszafos ábrázatot vittek el a versenyzők. Számítalan ilyen trüszek dologgal telt el az idő, míg este remekül rendezett tűzijáték a Palics vizén gyönyörködte a nézőket.

Este táncvizigalom volt, a nagyvendéglő termében.

Különlélek.

— **Miniszterek Szabadkán.** Előkelő vendégei lesznek f. hó 16-án Szabadka városának Hegedüs Sándor keresk. miniszter Dr. Plósz Sándor igazságügyminiszter továbbá Lakatos keresk. muzeum igazgatója a bajai helyi iparkiallításra menet f. hó 16-án a gyorsvonattal érkeznek Szabadkára és itt maradnak 17-ikén reggelig. A minisztereket Schmausz Endre alatt fogadó bizottság fogja fogadni, azután a kihallgatások törénnéek valószínűleg a főispán hivatalos helyiségében végül néhány ipartelepelt tekintenek meg és látogatást tesznek a kereskedelmi egyesületben. A miniszterek ünnepélyes fogadtatására az előkészületek már folytak. Kívánatos lenne, ha Hegedüs ker. miniszter hosszabb időt töltené Szabadkán és tájékozást szerezne ipar és kereskedelmi viszonyaink felől.

— **Kiadóváltozás.** Kondor Ottó lapunk volt kiadója a mai napon a „Bácskai Hirlap“ kötelekéből kilépett. A kiadóhivatal kezelését újból Krausz és Fischer cég vette át. Kondor Ottó ki más vállalata miatt lépett vissza a lapról, ezután mond köszönetet a elől elölnöknek az ő irányában tanúsított szives pártfogásért. — Krausz és Fischer cég kéri a t. előfizetőket és hirdetőket, hogy az ezenuli fizetéseket úgy a régieket mint az újakat csakis a cégnek eszközöljék.

— **Az országos tornaszövetség gyűlése Szabadkán.** A „Magyarországi torna egyesületek országos Szövetsége“ tegnapi délután tartotta meg a kétévönként megtartani szokott közgyűlését. A közgyűlésen a szabadkai „Sport egyesület“ képviselőjében Matkovics Miklós tornatanár volt jelen. Határozatba ment, hogy a jövő közgyűlést Szabadkán tartják meg 1902-ik évben.

— **Vizsgálatok a tanítónőképzőben.** A szabadkai m. kir. állami tanítónőképző-intézet évről-évről vizsgálatai a következők sorrendben tartatnak: Az összes felekezetek hittani vizsgálata jun. 7-én reggel 8 órakor kezdődnek. A zenevizsgálat jun. 8-án délután 4 órakor kezdődik. A III. oszt. vizsgálata jun. 11-én, a II. oszt. vizsgálata jun. 12-én, az I. oszt. vizsgálata jun. 13-án reggel 8 órakor kezdődik. Az elemi gyakorló iskola vizsgálata jun. 25-én délelőtt tartatik. A vizsgálatok ideje alatt a növendékek kézimunkái és rajzai a nagy közönség megtekintésére kiállítatnak.

— **Szabadkaiak diadala.** A „Temesvári kerékpár egyesület”, délmagyarország első sportegylete f. évi június hó 4-én tartotta meg országos versenyét. A versenyeiről nagy volt az érdeklődés Temesvári, mert ez alkalommal a „Temesvári kerékpár egyesület” bajnoka minden verseny számban biztos győzőnek tekintett, de ezen győzelmet városunk fia, Szárts János, az országos hírd kerékpározó vitte el előle. A verseny sorrendje a következőleg folyt le: Megnyitó verseny két első futama, táv. 1000 méter, — első Szárts János. Vendégek versenye, táv. 3000 méter, első Szárts János. Főverseny, táv. 5000 méter, első Szárts János, második Pitroff Lipót bajnok. Temesvári hőlygek díja, táv. 2000 méter, első Szárts János, második Pitroff Lipót. Tér előny verseny, táv. 2000 méter, első Pitroff Lipót, második Szárts János — helyről indulva, tenyér szélességgel első Pitroff. Tandem verseny, táv. 5000 méter, első Szárts János és Mamuzsics János, második Pitroff és Baumgartner. A megnyitó verseny döntő futamában Szárts János felbukott és erősen megérett, ennek dacára a többi verseny számokban derekasan megállta helyét, s győnyörű konnyed menése meglepte a nagy számban megjelent közönséget, — ki a győztest élénk óvációkban részesítette.

— **Lopás.** Szabó Pál többször bűntettei tolvaj tegnap Gálffy Györgyötől 5 kannát lopott el. A kapitány előtt olyan kihívón viselkedett a kihallgatás alkalmával, hogy tekintettel arra, hogy több lopási ügyben van ellene vizsgálat folyamatban, letartóztatta és átkísérik az ügyészséghez.

— **Szurkálás.** Máté György 17 éves legény vasárnap este bálból ment hazafelé. Utaközben megleste haragos egy cigány, megtámadta és bal honalján oly súlyos szúrás ejtett rajta, hogy a kés a bordájáig hatolt. A mentőket értesítették az esetről, akik a legényt kivitték a kórházba. A vizsgálat folyamatban van.

— **Befejezett telekkönyvi munkálatok.** Az apatinai járásbírósg területén a telekkönyvi betétszerkesztés már teljes befejezést nyert. Apatinon kívül 8 község tartozik a jelzett járásbírósgához, hol a birtokviszonyok olyannyira össze voltak a telekjegyzőkönyvekben kuszálva, miszerint csaknem életszükséglet volt a betétszerkesztés keresztülvitele. Különösen Ó-Sztrapán és Monostorszeghen a szerb, illetve sokac népi indolentiája folytán ugyszólván az óskőn állottak az ingatlanok jó részének tulajdonjogai, telekkönyvi átíratás mellett alig lehetett ingatlanokat eddig szerelni, annálkevésbé bekebelezés ellenében kölcsönt az ingatlanokra felvenni. Most körülbelül 5 évi betétszerkesztői munkálkodás után a jelzett 9 község telekkönyveinek állapota végre-valahára tisztázva van s megfelel a tényleges viszonyoknak. Az igazságügyminiszterium részéről dr. Imling Konrád nagytekintélyű jogtudósunk lett kiküldve s időzött két napon át Apatinban, tüzetesen megvizsgálva a betétszerkesztés eredményét, melyről csak dicséretileg emlékezett meg, ismételve hangsúlyozta, vajha az egész ország területén bevolnának már fejezve ezen áldást hozó munkálatok.

— **Ünnep Szabadkán.** A pünkösdi ünnepek alatt többfelé volt verekedés a mulató legények között, amelyek közül csak néhányat jelentettek be a rendőrségnek, melyek súlyosabb természetűek. Pécskai Antal vasárnap este minden ok nélkül megtámadta Szántó Mátyást és életveszélyesen összeszurkálta. A sebeült most a kórházban fekszik, a tettes ellen a vizsgálat folyamatban van. A másik eset tegnap éjjel történt. Kovács Jankó a bajai uton megtámadta Máté Györgyöt és bicscájával összeszurkálta. A seb életveszélyes. A megszurkált legényt a mentők vitték ki a kórházba. A vizsgálat folyik.

— **Az idényhez.** Megérkezett a gazdák és azzal kapcsolatos hívatású marha és ló tulajdonosok ideje, midőn a legnagyobb a szükségük állataikra. Ezen időben a főleg arra kell törekednünk, hogy állataink egészségesek munka képesek legyenek és maradjanak is. Hogy célunkat elérhessük és a legkiesbb bajokat is ellávoilthassuk ne mulassuk el a már sok állatorvos és előkelő birtokos által legjobban ajánlott Hotter-féle állatgyógykezelményeket használni, melyeknek hatása gyors, jó és biztos. A Hotter állatgyógykezelmények (Bécs XII/2 Schönbrunner-stasse 182) jegyzékét ide iktatjuk s mi is ajánljuk, miután már általánosan elismert tény, hogy Hotter féle Training Fluid (palackja 1 frt 20 kr.) elvitázhatalanul a legjobb edző és erősítőszor lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, hénulások és me-revségeknél. Hotter féle Agril (csomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egész ségének és erejének fenntartására, óvszer mindentéle vese, máj, hólyag és ideghajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvegeje 3 frt 50 kr.) mindenemű szépséghibá ellávolítására, u. m. daganatoknál, poknál, pata-bütyöknél, szűcsomoknál, stb. Hotter féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt fél tégely 2 frt 20 kr.) a legrövidebb idő alatt eltünteti minden csontnyujtvány* és Holttetemet Kottler féle kolikaszer (1 frt 50 kr.) lovak és marhák kolikájáál és puffadságánál kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykezelményeit t. olvasóinknak előforduló esetekben való használatra s meggyőződésünk ki ezen szerekkel egyszeri kísérletet tesz, azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szives figyelmüket a czikk védjegyre löfej R. H. monogrammal s csakis Hotter féle készit mények kérendők, bármily néven nevezendő utánzatok visszautasítandók. Főraktár városunk és környéke részére Millassin Iliás gyógyszerterárában Szabadkán.

— **Löschner** udvari tanácsos a Mattoni éle giesshüblt különösen ajánlja: ideges-egyéneknél, gyermekeknél, lábbadozóknál, terhes nőknél mint oly szert, mely a hányást csillapítja és utóbbiaknál az alhasi szervek működését elősegíti. Ajánlja továbbá egyáltalában mindazon betegségekben, melyek lényege tulságos savképződésen alapul és kiemeli, hogy években keresztült folytatott kísérletek alapján megállapítottnak tekint, miszerint az említett viszonyok közt nincs jelesebb gyógyszerköz, mint a Mattoni féle Giesshübl.

Egy szép leány öngyilkossági kísérlete.

(Saját tudósítónaktól.)

Tegnap reggel piros pünkösdi napján egy szép barna leány akart megválni az élettől amelyet meggyőlőlt. A könnyelműség vitte erre a végzetes lépésre, amelynek lefolyása azonban nem lett halálos kimenetelű.

Starn Riza csinos 18 éves leány csak nemrég vesztette el szüleit Budapesten. Atyját az általános rossz üzleti viszonyok tönkre tették és bajba keverték úgy, hogy egy év előtt meghalt, anyja seblázban halt meg jóval előbb. A szerencsétlen fiatal leány árván nevelkedett fel rokonainál, amíg nem nagy anyja, Róth Julia magához vette és itt Szabadkán kalapüzetében elarusítódnok alkalmazta.

Ott lakott nagy szüleinél; nagyanyja egy kissé szigoruan bánt el vele, mert a leány fiatal is szép is volt, s könnyen hajlott a nem jó utra, de nagyanyja őrizte, s nem engedte seroivna még rokonaihoz is alig akarta engedni.

Ez végtelen ekeserítette a fiatal leányt, s talán könnyelműségében nem is gondolt

súlyos következményeire, elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Tegnap reggel 8 óra tájban egy közeli üzletben marólugot vett. A lugot vízben feloldotta és megitta.

Nagyanyja, aki ágyban fekvő beteg nem is vette észre, hogy mit művelt unokája. A házban lakó asszony észrevette, hogy a leány rosszul van, megkérdezte tőle mi a baja:

„meghalni akarok, marólugot ittam” volt a válasz.

A lakóné azonnal tejet adott neki és orvoshoz vezette, az orvos adott is neki gyógyszer, hazamentek de már ekkor a méreg erős hatást gyakorolt belső részére, vért hányt és annyira rosszul lett, hogy kocsin kellett a kórházba vinni, a hol azonnal ápolás alá vették és megmentették az életét.

Ma délig a kórházban fekszik, ahol teljesen magához tért, haza küldött kalapjáért és napernyőjéért, s a ma déli vonattal Budapestre utazott.

Öngyilkosságának okáról többféle verzió kering, némelyek azt mondják, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert nagyanyja nagyon szigoruan bánt vele, mások szerint pedig azért mert szerelmes volt.

Közgazdaság.

Clayton & Shuttleworth képes árjegyzéke 1900-ra.

— Clayton & Shuttleworth képes árjegyzéke

Ritka díszes kivitelben jelent meg a Clayton & Shuttleworth cég képes árjegyzéke, a mely nemcsak a szemnek tetszően, hanem a szakszerűség követelményeinek megfelelőleg tartalmazza a cég hanem a szakszerűség követelményeinek megfelelőleg tartalmazza a cég által gyártott gépeket. Szivesen emléke-zünk meg róla, mert ezen régi gyár tántorit-hallanul ragaszkodik most is a soliditáshoz, a mely a magyar vevőközönségben nevét régi időtől fogva kedveltette. Főtalálhatják ezen árjegyzékben gazdáink a mezőgazdaság körében használt gépek szép kivitelű összes ábráit és a hozzá tartozó tüzetes leírásokat; és hogy a czélszerűség a széppel legyen összekapcsolva, az árjegyzék lapjainak első alsó felén Magyarország vidékeinek, grófi kastélyainak és természeti szépségeinek fényképeit láthatjuk igen sikrűlt főlvetelben; így tehát a záraz théma szórakozható képekkel van megörökítve. A díszes árjegyzéket a cég ingyen adja vevőknek és pedig minden évnegyed elejen a kiadásban. A most közölt árjegyzék ezen évnegyedes kiadványok első számát képviseli. Lapunk mai számában megjelent hirdetésünk felvük a t. gazdaközönség különös figyelmét.

Felhívás tejfőzőgép versenyeire

Nyílt levél az összes tejgazdasági gépgyárosokhoz és azok képviselőihez

Tudomásomra jutott, hogy az ujjon megalakuló falusi tejzövelketeknél és egyéb tejgazdasággal foglalkozó birtokosoknál különböző rendszerű tejfőző gépeket arra hivatkozással ajánlanak és adnak el, hogy illető főzőgépek ép olyan tökéletes megválaszadják a zsirt a tejtől, mint az alfa gépek. Szükségesnek vélem a gazdaközönség érdekeinek szem előtt tartásával e tekintetben felvilágosítást nyújtani.

Hivatkozhatnak ugyan az 1899. évben utóbb Angolországban megtartott verseny hol az alfa separator messze fölülmúló összes használatban lévő főző gépeket, hogy a t. gazdaközönségnek alkalmas mulhatatlanságáról meggyőződést sz

ta
Ök
jeg
kir.
ügy
Ki
Dr.
Tar
Csó
Sze
Ková
Polyá
Szauhi
Höbl
Szabad
Kunetz

tisztelettel felhívom az összes főlözógép gyárosokat és azok képviselőit: vegyenek részt egy Budapesten rendezendő főlözógép versenyen, had lássa a t. gazdaközönség, mely géppel minő eredményeket és minő kihasználást lehet elérni.

Hogy pedig a versenytől való tartozkodást semmi kifogással megokolni ne lehessen, kijelentem, hogy a főlözógép-verseny összes hivatalos és rendezési költségeit viselni fogom: a verseny tehát a t. főlözógép eladóknak kőlsége nem fog okozni, továbbá, hogy a földmívelésügyi miniszterhez beadványt intéztem, melyben szakközegének s megbízottjának a versenyre való kiküldését kértém. Ezzel egyidejűleg kijelentem, hogy a kiküldendő közeg intézkedéseinek magamat alávetem. Ezzel egyidejűleg tisztelettel felkérem a főlözógép gyárosokat és képviselőit, szíveskedjenek a versenyben való részvételüket velem tudatni, hogy a kellő intézkedéseket megtehessem.

Phanhauser Alfréd mérnök,
az Alfa-Separator Részvény
társaság igazgatósági tagja.

Törvényszék. Felmentett gyilkos.

Esküdtszéki tárgyalás.

Szabadka, 1900. június 5.

A szabadkai kir. törvényszék mint esküdtszéki bíróság ma tartotta az első esküdtszéki tárgyalást a második ülészakban:

Jaszly Antal bajai fuvaros állott az esküdtszék előtt, aki halált okozó súlyos testi sértés büntetével volt vádolva.

Az eset a következő:

Jaszly Antal m. é. október hó 9-ikén gabonát vitt a hajóra kocsin több fuvaros társával. Vissza felé jövet Gyurákovics Antal fuvarostól cigarettát kért az uton, ez nem akart neki adni, amire összeveszték. Gyurákovics kést fogott ellenfelére, de fuvarostársaiak szétválasztották őket.

Jaszly a következő napon október 10-ikén a bajai borpiacon kora reggel várt munkára, amidőn oda jött kocsin Gyurákovics és szidta Jaszlyt azt mondván neki:

„legnap a szemedet akartam kivenni ma a szivedet“

arczába csapott és orrát bevverte, Jaszly e támadásra a kezében levő ostorral kétszer ellenfelére vágott és kocsijához szaladt. Gyurákovics erre kocsijához ugrott felkapta a vasvillát és a kocsin vele szemközt jövő Jaszlyt megtámadni akarta, amire ez a kocsi-ülést felkapta és úgy vágta avval fejbe ellenfelét, hogy koponyája megrepedt, aminek következtében ez összeesett és rövid kínlás után meghalt.

Az esküdtszék tagjai a következők voltak: Elnök *Polgár József* törv. elnök, bírák *Olsavszky Jenő* és *Salánki József* törv. bírák, jegyző *Gaál Lajos*, ügyész *Dr. Eperjessy Béla* kir. ügyész; védő *Dr. Fischhoff Henrik* bajai ügyvéd.

Kisorsoltattak esküdtektől a következők:

Dr. Weisz Jenő
Tamasi János
Csóvics György
Szkenderovics Péter
Kovács János
Polyákovics Alajos
Szautics Gergely
Höbl Gábor Ferencz
Szabados János
Kunetz Ignác

Vukov Márk

Szkenderovics Simon.

Pótesküdt Raichl Ferencz.

Miután az esküdtek az esküt letették, az elnök megkérdezte vádlottat bűnösnek érzi magát, amire ez nemmel felel. Az elnök felhívására vádlott elmondja a tényállást és avval védekezik, hogy nagyon ittas volt az előző napon történtek alkalmával, az eset elkövetésénél pedig önvédelmet használt.

Ezután a tanúk hallgattattak ki, 15 tanu és két szakértő orvos volt beidévezve. Első sorban az okt. 9-iki eseményeket igazoló tanukat hallgatták ki, valamennyien egybehangzóan vádlott vallomását erősítették meg. Az okt. 10-iki eseményeket igazoló tanúk azt mondják, hogy vasvillával támadta meg Gyurákovics ellenfelét amire ez a kocsi ülésel fejbeütötte.

A szakértők az ütést feltétlenül halálosnak mondták.

Az elnök felhívására a kir. ügyész betérjeszti az esküdtekhez intézendő kérdést.

A védő a kérdést magáévé teszi.

Az elnök felhívja a védőt, hogy kívánja-e azt a kérdést feltenni, hogy a vádlott jogos önvédelemben követte el tetteit? Védő kijelenti, hogy kívánja és megszövegezi a kérdést. A törvényszék e kérdések megszövegezése miatt visszavonul és a következő három kérdést teszi fel az esküdteknek:

1. Bűnös-e vádlott Jaszly Antal abban, hogy 1899. év október hó 10-én Baján Gyurákovics Antalt a kocsiülés deszkájával szándékosan úgy fejbe ütötte, hogy az annak folytán szenvedett testi sértés következtében annak halála bekövetkezett?

2. Bűnös-e vádlott Jaszly Antal abban, hogy 1899. évi október hó 10-én Baján Gyurákovics Antalt a kocsi ülés deszkájával szándékosan úgy fejbeütötte, hogy az annál folytán szenvedett testi sértés folytán meghalt de ezt erős felindulásában és rögtön követte el és ezt a sértést jogtalan bántalmazása okozta.

3. Szükséges volt-e, hogy Jaszly Antal ezen tetteit az ő személye ellen intézett jogtalan támadás elhárítása végett elkövesse?

A kérdések megszövegezése után a kir. ügyész előterjeszti vádbeszédét, nossszasan és behatóan fejtegeti, hogy itt nem lehet szó jogos önvédelemlől, viszont a védő ugyan-csak hosszasan a jogos önvédelem mellett emel szót.

Az esküdtek ezután visszavonulnak és hosszas tanácskozás után Szabados János elnök kihirdeti a következő határozatot:

Első fő kérdés: nem.

Második kérdés: nem.

Elnök felhívja az ügyészt, hogy tegyen indítványt, alakjára nézve vajlon helyes e határozat? Ügyész kéri, hogy új határozatot hozzanak, miután a határozatok ellentmondók.

Az esküdtek újból visszavonulnak és a következő ellenkező határozatot hozták:

Első kérdés: nem.

Második kérdés: hétnél több igen.

Harmadik kérdés: hétnél több igen.

A kir. ügyész semmisségi okot jelent be, mert az esküdtek elnöke az utolsó kérdésnél a számat megmondotta.

Ezután a kir. törvényszék az ítélethozatalra vonul vissza és rövid tanácskozás után kihirdeti az ítéletet, amely szerint **vádlottat felmentette.**

Az ítélet jogerős.

Nyiltér.*

Biztos gyógyulás.



Egy a „Hotel de la Medecine Nouvelle“ (17. évfolyam) Páris, 19. rue, de Lisbonnera címettel levelező lap teljesen elegendő arra, hogy bárki is egy érdekes és hasznos képeket gazdagon ellátott német fűzet barokkába jusson, mely ingyen és bérmentve küldünk meg mindenkiéket s a mely meg-mert li velünk az életadó gyóymód s annak külső kezelés általi gyökeres és biztos gyóymódját a beteg légzőszerveknak, a gyomor, a máj, és vesebajoknak, a cukorbetegségnek, dagadtoknak, rákosdaganatoknak, elszoradónak, nemkülönbön minden oly betegségnek, amely gyógyhatatlannak mondatik; így: az ideg-betegségnek, csúnak merevedésnek köszvénynek s ib. A levélbeí megkeresések és tanácsok úgy magyar mint német nyelven teljesen díjtalanul eszközölnek a párisi orvosi fakultás tagjai, a „Medecine Nouvelle“ — Franciaország legelőkelőbb gyóymintézetének — igazgatói, Dr. Pérandon és Dr. Dumas orvosok által.

Mintfog a tavasz előrehaladásával ocsesemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott:

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetesként szerepel, másrészt mert dus szénsavtartalmánál fogva ciklus övöszer és a tihus, cholera és gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Elhöz járul még, hogy a csesemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bébántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejt nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknek és felnőttesteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be a szénsavvival fogva a gyomor és idegeire; a gyermekek lázas megbetegedésénél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hűgylő és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borvíz —

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L.

os. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
gyógyszertárban, fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

* E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

Biztos kereset

„MERCUR“
váltóüzlet
részvénytársaság
BUDAPEST
Arany-János-
utca 31.

knálkonk jó beszélőképességgel bíró, tisztességes személyeknek, kik állandó lakóhelyükön az 1881. évi XXXI. törv.-cz. értelmében sorsjegyeknek, állampapíroknak részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánnak.

Fényképészeti műterem megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy folyó évi június hó 1-én

Szabadkán, Szt.-István-tér Kunetz-házban (Otthon-kávéház.)

a jelen kor színvonalán álló

FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰINTÉZETET nyitottam.

Utalva hosszú évi tapasztalataimra, melyet részben külföldön, részben pedig a főváros legelőkelőbb műintézeteiben, mint pl. Koller tanár, Mai és Társa és Uher Ödönnél szereztem, bizton remélem, hogy a legnagyobb igényeket is ki fogom elégíthetni:

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, kezeskedem **kitünő és izléses** munkákért, Szabadkán. 1900. június havában

vagyok kiváló tisztelettel

Fiókküzet Ujvidéken!

Vajda Sándor, fényképész.

== P A R D O N ==

hogy ismeretlenül megszólítom, de ez az

ÖLTÖNY

a melyet Kegyed visel feltűnően jól áll.

Ugyan kérem hol készítette ?

KASSOWITZ FÜLÖPNÉL

(Vermes féle ház, az „Otthon kávéház“ mellett).

Ez az öltöny is, miut a többi évek során át ott vásárolt **öltönyeim**, — finom kelméből, **jutányos áron** és kifogástalanul lett elkészítve. Mindazonáltal ajánlom Önnek uram, hogy ne ezen ruha után ítéljen csupán, hanem vegye magának azon fáradságot s nézze meg az ott levő

➔ NAGY RAKTÁRT. ➔

Talál ott szebbnél szebb, jobbnál jobb és olcsóbbnál olcsóbb

➔ **Férfi fiú és gyermeköltönyöket, valamint felöltöket.** ➔

Köszönöm uram, Kassovits raktárát azonnal meg is nézem.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint a

„MAGYAR FRANCZIA“ és „NEMZETI BALESET“

biztosító társulatoknak

itteni **egyedüli képviseletét** átvettem és így a

tűz, jég, élet, üvegtörés és baleset

ágazatokban köteendő ügyleteknél a n. é. közönség rendelkezésére állok.

Az általam képviselt társulatok **honi intézetek** és így soliditás tekintetében minden más külföldi társulattal versenyképesek.

Üzleikötések — mozgó ügynökök (aquis-teurók) által ki vannak zárva, csakis magán titkárom, vagy ezen társulatok által kiküldött rendszeresített tisztviselők által kötötnek.

Szabadkán, 1900. május 30.

Geiger A. Mór.